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Ata da 11ª (décima primeira) reunião ordinária da Terceira 
Sessão Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara 
Municipal de Guanhães, realizada no dia 03 de agosto de 2015 
às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza Amélia 
Barbosa Simões que cumprimentou a todos e solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, declarou em nome de Deus aberta a 
sessão. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Inicialmente a senhora presidente solicitou a senhora secretária 
que procedesse com a leitura da Emenda n º 04/2015 à Lei 
Orgânica do Município de Guanhães a dar entrada nesta Casa, 
que “Revisa a Lei Orgânica do Município de Guanhães”. A 
senhora presidente informou aos vereadores que fora 
encaminhado aos e-mails de cada um, cópia da emenda 
referida para análise. Acrescentou que, sendo de interesse, 
poderá ser impressa via para o vereador mediante requisição a 
secretaria. Prosseguindo, solicitou a leitura do Projeto de Lei n 
º 26/2015 que “Autoriza o Município a proceder a permuta de 
área de propriedade do SAAE – SERVIÇO AUTÔNOMO DE 
ÁGUA E ESGOTO, e dá outras providências” a dar entrada na 
Casa. A senhora Presidente disponibilizou cópia do referido 
projeto para as comissões e junto ao Vereador Dermeval, falou 
da necessidade de visita na área a ser permutada. A senhora 
presidente usou da palavra para justificar a publicação da 
pauta da presente sessão que não ocorreu de maneira 
antecipada, em razão de falhas técnicas ocorridas no site 
oficial da Câmara, pedindo desculpas aos vereadores e a 
população pela falha. Prosseguindo, solicitou a leitura das 
Emendas 01 e 02 apresentadas ao Projeto de Lei n º 18/2015 
que “Autoriza o Município de Guanhães a celebrar convênio 
para ceder servidores ao TJMG e outros órgãos estatais e dá 
outras providências”. O vereador Osmar pediu vista ao referido  
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projeto. Em uso da palavra, o vereador Antônio Sérgio disse 
não ser favorável ao projeto pois acredita que o Tribunal de 
Justiça deveria abrir concurso para admitir seus funcionários. 
Em uso da palavra a vereadora Elizângela disse concordar 
com as palavras do Vereador Antônio Sérgio, mas afirmou que 
no momento o Fórum de Guanhães está com serviço 
acumulado e que a aprovação do projeto acarretaria na 
diminuição desta demanda. O vereador Dermeval 
cumprimentou a todos e afirmou que é necessário mais estudo 
do projeto e que, se existe funcionário ocioso na prefeitura o 
mesmo deve ser demitido. Concluiu que há vários jovens 
aguardando o concurso do Tribunal de Justiça e que o 
município não pode arcar com as despesas de pessoal do 
Tribunal. A senhora Presidente concedeu o pedido de vista e 
pediu a mobilização de uma reunião para estudo profundo do 
projeto. Acrescentou ainda que, realmente o Fórum está com 
uma grande demanda ao ponto de necessitar de apoio do 
Município mas acredita que esta demanda reduzirá com o 
passar dos tempos com a aplicação da informatização dos 
processos. O vereador Lucimar tomou a palavra, cumprimentou 
a todos e afirmou que se há servidor ocioso na prefeitura, o 
mesmo deve ser colocado para trabalhar. O vereador Alberto 
tomou a palavra, cumprimentou a todos e falou que os poderes 
são distintos e que o Tribunal de Justiça possui capacidade 
financeira para arcar com suas próprias despesas de pessoal. 
Conclui que não vê necessidade de prolongar a votação do 
projeto. A vereadora Dóris justificou a apresentação de suas 
emendas e falou que acredita que o chefe do Poder Executivo 
enviou tal projeto à Câmara como forma de cooperação entre 
os órgãos. Diante da discussão, o vereador Osmar retirou o 
pedido de vista. Sendo assim, a senhora presidente colocou as 
emendas 01 e 02 do projeto de Lei 18/2015 em discussão e 
posterior votação sendo rejeitada por nove vereadores, sendo 
eles: Alberto Magno, Osmar Gomes, José Longuinho, Demétrio  
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de Miranda, Maria Anídia, Nelci Pereira Chaves, Evandro Lott, 
Antônio Sérgio e Dermeval de Pinho. Em seguida, a senhora 
presidente solicitou a leitura dos pareceres das comissões 
permanentes apresentados ao Projeto de Lei nº. 18/2015. Os 
pareceres foram colocados em discussão e posterior votação 
sendo por todos aprovados. Em uso da palavra, o vereador 
Nelci cumprimentou a todos e pediu vista ao referido projeto. A 
senhora Presidente justificou que não concederá o pedido de 
vista uma vez que o processo de votação do projeto já foi 
iniciado e o Regimento não permite Vista em projeto de lei 
nesta fase. A senhora Presidente afirmou ainda que, apesar de 
não votar no projeto, é favorável a sua aprovação tendo em 
vista as dificuldades enfrentas com diminuição da arrecadação, 
limite dos gastos com pessoal e grande demanda de serviços 
que devido aos atrasos a população fica prejudicada. Em 
seguida, o Projeto de Lei nº. 18/2015 foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo rejeitado por nove 
vereadores, sendo eles: Alberto Magno, Osmar Gomes, José 
Longuinho, Demétrio de Miranda, Maria Anídia, Nelci Pereira 
Chaves, Evandro Lott, Antônio Sérgio e Dermeval de Pinho. A 
senhora Presidente declarou rejeitado o Projeto de Lei nº. 
18/2015. Prosseguindo, a senhora Presidente solicitou a leitura 
dos expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: 
Indicações nº. 93/2015 e nº. 94/2015 apresentadas pelo 
vereador Alberto Magno Dias, Indicação nº. 95/2015 
apresentada pelo vereador Demétrio de Miranda Ayala, 
indicação nº. 96/2015 apresentada pelo Vereador Antônio 
Sérgio Figueiredo de Oliveira, Indicações nº. 97/2015 e nº. 
98/2015 de autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis. 
Também foram apresentadas as moções de nº. 17/2015, 
18/2015, 19/2015, 20/2015, 21/2015, 22/2015, 23/2015 e 
24/2015 assinada por todos os vereadores, Requerimentos nº. 
30/2015 e 31/2015 de autoria do vereador Demétrio Ayala e 
Requerimento nº. 32/2015 de autoria da senhora Presidente  
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Luíza Amélia Barbosa Simões. Os expedientes foram 
colocados em discussão. Em uso da palavra, o vereador 
Dermeval pediu uma atenção especial para a mineradora que 
está instalada na divisa com o município de Sabinópolis 
pedindo movimentação para ver qual será a contrapartida para 
o Município de Guanhães, pois a cidade está sofrendo com 
poeira, água poluída e caminhões pesados que cortam a 
cidade. O vereador Evandro pediu a presidência da Casa que 
comunicasse oficialmente a mineradora quanto as medidas a 
serem tomadas e possivelmente quanto há uma audiência 
pública. A senhora presidente respondeu que o Poder 
Legislativo não tem este poder de notificação e que acredita 
que uma audiência pública junto a Assembléia Legislativa seria 
mais eficiente. O vereador Evandro pediu ainda uma atenção 
especial para os motoristas da saúde que não estão recebendo 
horas extras. Pediu ainda a criação de uma comissão especial 
para dialogar junto ao Executivo quanto a implantação do IML 
no Município, uma vez que em reunião com o chefe da Polícia 
Civil o mesmo se mostrou bastante acessível a esta questão. O 
Vereador Nelci tomou a palavra e afirmou que os responsáveis 
pela mineração disseram que possuem alguns funcionários de 
Guanhães e que futuramente será mais beneficiado. 
Aproveitou a oportunidade da presença do secretário de 
transportes, Frederico Soares para pedir a implantação de 
quebra-molas na rua Pio Ferreira. Agradeceu ainda o trabalho 
realizado pelo secretário quanto a melhoria da estrada principal 
de Correntinho. A vereadora Anídia tomou a palavra e 
agradeceu a secretária de saúde Camila Jácome pela atenção 
prestada junto a campanha de doação de sangue para o 
senhor Lucimar Pimenta. Agradeceu ainda a todos os 
guanhanenses que apoiaram a campanha e pediu a criação 
urgente da Casa de Apoio de Guanhães, visando minimizar o 
sofrimento dos doentes. O vereador Demétrio reforçou a 
apresentação de seus requerimentos uma vez que, é uma  
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reivindicação já apresentada por ele nesta casa e que até o 
momento não foi respondida pelo Executivo Municipal. Em uso 
da palavra, a vereadora Dóris parabenizou o vereador Lucimar 
pela homenagem recebida através da PASCOM, bem como 
apresentou moção de aplauso a esta pastoral pela realização 
do festival da música cristã. Deixou registrado o seu 
agradecimento a toda a população guanhanense, a Radio 
Folha e a todos os colaboradores pela solidariedade prestada. 
Reforçou também o pedido de reforma da ponte na 
Comunidade da Barra Mansa, pedido este feito por ela 
anteriormente. Falou ainda da possibilidade de construção de 
uma creche em cada bairro, conforme prometido em 
campanha, em vez de ampliação do Centro CMEI. O vereador 
Lucimar cumprimentou a todos e parabenizou o secretário de 
transportes Frederico Soares pelo excelente serviço prestado a 
frente da secretaria. Agradeceu ainda a homenagem recebida 
pela PASCOM e a presteza de todos que colaboraram com a 
realização do Festival da Música Cristã. Reforçou ainda a 
moção de aplauso apresentada a cidadã que organizou o 
Campeonato de Futebol do COMBEM e pediu maior incentivo 
aos jovens. A vereadora Elizângela cumprimentou a todos e 
também parabenizou e agradeceu o secretário de transportes 
pelas obras realizadas no distrito de Correntinho. Aproveitou a 
oportunidade para pedir também a passagem de um caminhão-
pipa para amenizar a poeira no local. Comungou também com 
a fala da vereadora Anídia e agradeceu a presteza da 
secretária de saúde municipal Camila Jácome. O vereador 
Osmar manifestou sua indignação com o senhor Ricardo que 
trabalha na empresa Jonh Deere que usou das redes sociais 
para denegrir sua imagem e realizar acusações injustas, 
através de um ato imoral e desrespeitoso. Afirmou que a 
questão foi levada a justiça e que aguarda a apresentação de 
provas. Em uso da palavra, a senhora Presidente afirmou que 
montará uma comissão para discutir junto a mineradora possi- 
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velmente através do Codema para se chegar a uma solução. 
Também parabenizou a PASCOM pela realização do Festival 
que serviu para unir várias religiões. Falou ainda que o esporte 
em Guanhães realmente está precisando de um maior 
incentivo. Com relação ao requerimento apresentado, afirmou 
que será para estruturar a CPI formada por esta Casa e a 
documentação solicitada é extremamente necessária para o 
andamento da mesma. Em uso da palavra, o vereador 
Dermeval pediu ao jurídico da Casa que esclarecesse a sua 
exclusão da comissão da CPI. Os expedientes foram colocados 
em votação sendo por todos aprovados. Encerrados os 
expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada final dos 
Vereadores que de acordo com a inicial estavam todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu secretária, lavrei a presente 
ata que depois de lida, se aprovada, deverá ser por todos 
assinada. Sala das Sessões, aos 03 de agosto de 2015.  
 
 


